
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 13 dias do mês de Maio de 2010, às 09:30, no GABINETE DA PREFEITA, do município, VALPARAÍSO DE GOIÁS, Estado GO, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) DILMAR DE JESUS CAVALCANTE representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ADRIANA MENEZES DE ARAÚJO - SECRETARIA DE INDÚSTRIA E COMÉRCIO
ANTONIO BITES LEÃO - CÂMARA MUNICIPAL DE VALPARAÍSO DE GOIÁS
DIVA ALCIONE LOCATELE ROMEIRO - LIONS CLUBE
RAIMUNDO ETEVALDO DA SILVA DE SOUZA - ACIVALGO ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL DE VALPARAÍSO
ULISSES LOCATELE ROMEIRO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município VALPARAÍSO DE GOIÁS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
  Estiveram presentes os ACRs e ACM.

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Não haviam pendências da reunião anterior.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Houve ampla apresentação por parte do José Henrique da DGC, especialmente em relação aos limites com o Distrito Federal, com apresentação de um PPT,
detalhando e ilustrando com imagens da divisa.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Apresentando o limite que será respeitado pelo IBGE para o Censo/10, conforme item anterior sendo entregue um exemplar em papel dos mapas MME e
MLE.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
A Comissão não concorda com o limite que será praticado pelo IBGE, mesmo reconhecendo que o mesmo foi obtido com uso de novas tecnologias melhor
adequadas. Entendem que existe um uso e costume que deve ser respeitado a exemplo de censos anteriores (2000 e 2007). Foi reforçado pelos
representantes da DGC, que não houve mudança de limites mas uma melhor identificação com uso de tecnologia.

Solução adotada:
Não havendo a concordância, os membros agradeceram a forma que o IBGE esta tratando e informando as comissões, inclusive com orientações de
procedimentos.
Entendem a situação técnica mas solicitam ao IBGE reconsiderar a sua decisão e aplicar os limites anteriormente praticados solicitando manifestação formal
do IBGE

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Existe um conjunto estimado em aproximadamente 1.330 domicílios na área em discussão que foram recenseados pelo municipio de Valparaiso de Goiás e
que será contado em 2010 para o Distrito Federal

Solução adotada:
Solicitar ao IBGE através do Oficio nº 305 de 13 de maio de 2010, entregue em mãos pela prefeita municipal ao Sr.Alceu José Vanzela, presidente nacional
das comissões, a fim de que seja entregue ao Sr. Eduardo Pereira Nunes, presidente do IBGE para que seja mantido o entendimento sobre o limite
municipal, a exemplo de 2007, até que a alteração legal dos limites do município sejam definidos.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR



2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Não. Por quê?
A reunião ficou voltada ao limite dado a importância do tema e o PSS já havia sido encerrado com sucesso nas inscrições.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto está em pleno funcionamento e as salas foram cedidas pela Prefeitura Municipal.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi passado pelo presidente os principais aspectos e que a mesma já está em execução e que a coleta do Censo/2010 acontecerá a partir de 1º de Agosto
de 2010.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Apenas apresentado devido não termos recebido material suficiente para distribuir.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Chefe da UE/GO, agradeceu o apoio recebido e notificou que os limites que serão praticados são os de Lei e que foram tomadas as providências de isolar
as áreas em discussão para facilitar no futuro o realocamento das mesmas em caso de alguma decisão legal. O coordenador nacional da CMGE, Sr.Alceu
José Vanzela, ressaltou o papel das comissões para um entendimento acerca dos trabalhos do IBGE cada vez mais transparentes. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal de Saúde, Prefeitura Municipal e Banco do Brasil

Participantes do IBGE: 
Daniel Ribeiro de Oliveira - Chefe da UE/GO
Emival L. Santana - Coordenador de Área/GO
Alceu José Vanzela - PR/COC
José Henrique e Jorge Vargas - DGC
Verônica Teixeira e Silemann Carvalho - UE/DF
Daiana Borges e Teomália - ACR
Marcelo Vieira - ACM 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


